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Weissweine im offenen Ausschank 0,2l 
 
 

Laufener Altenberg Gutedel vom Fass 
Qualitätswein trocken 
Winzerkeller Laufener Altenberg 
Markgräflerland - Baden       
nussig ǀ fruchtig ǀ feingliedrig   

 6,00 
 
2022 Müller - Thurgau  

Qualitätswein lieblich 
Weingut Ambs 
Kaiserstuhl - Baden        
frisch ǀ lebendig ǀ süffig 
 6,00  
 

2022 Chardonnay  
Qualitätswein trocken 
Weingut Rieger / Demeter 
Markgräflerland - Baden 
komplex ǀ cremig ǀ charmant ǀ saftig ǀ frisch 
 8,00 

 
2022 Grauburgunder 

Qualitätswein trocken 
Weingut Heger 
Kaiserstuhl - Baden 
feinsaftige Frucht ǀ unkomplizierte Textur ǀ milde Säure    

 7,00 
 
2022 Riesling GB Sauvage  

Qualitätswein trocken 
Weingut Georg Breuer 
Rheingau        
klar strukturiert ǀ saftig ǀ frisch ǀ feiner Schmelz ǀ reife Frucht 
 7,50 

 
2022 Sauvignon Blanc  

Qualitätswein trocken  
Weingut Zähringer / Demeter 
Markgräflerland - Baden 
rassig ǀ saftig ǀ erfrischend leicht ǀ knackige Säure  
 7,50 
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Weissherbst & Rose im offenen Ausschank 
0,2l 
           
2022 Spätburgunder Weissherbst  

Qualitätswein  
Weingut Ambs 
Kaiserstuhl - Baden 
Erdbeere & Himbeere ǀ cremig ǀ fruchtig ǀ frisch  
 6,00 

 
2022 Spätburgunder Rose 

Qualitätswein trocken 
Weingut Kress 
Bodensee - Baden 
saftig ǀ frisch        

 6,00 
 
Rotweine im offenen Ausschank 0,2l  
 
Spätburgunder vom Fass 

Qualitätswein trocken 
WG Königschaffhausen–Kiechlinsbergen 
Kaiserstuhl - Baden 
duftig ǀ saftig ǀ angenehm ǀ rund        
 6,00 

 
2021 Spätburgunder  

Qualitätswein lieblich 
Weingut Ambs 
Kaiserstuhl – Baden 
Himbeere ǀ Kirsche  ǀ Gewürze ǀ samtig ǀ feinfruchtig  
 6, 50 

 
2017 Spätburgunder  

Qualitätswein trocken 
Weingut Heger 
Kaiserstuhl - Baden 
frisch ǀ fruchtig  
rote Pflaume ǀ Süßkirsche ǀ Waldbeere  
 7,00 
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Rotweine im offenen Ausschank 0,2l  
 
 
2019 Côtes du Rhône rouge  

AOC 
E. Guigal 
Rhone - Frankreich 
Grenache, Syrah, Mourvedre 
samtig ǀ weich ǀ mittelkräftig 
 8,00 

 
2021 Chianti Classico Famiglia Zingarelli 

DOCG 
Rocca delle Macie 
Toscana - Italien 
klassisch ǀ frisch ǀ feine-angenehme Säure   
 8,00 

 
2019 Fabulas Rioja Críanza   

DOCa 
Bodegas Larchago 
Rioja – Spanien 
modern ǀ fruchtig ǀ volle Frucht ǀ weiche Tannine 
 8,00 
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Für den kleinen Durst 
unsere Auswahl kleiner Flaschen 
 
Weißwein 0,375l 
 
Weingut Bernhard Huber, Breisgau 
2018 Grauer Burgunder  19,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Sehr eleganter Grauburgunder mit faszinierendem Säurespiel,  
fast filigran mit reifen Birnen im Duft, etwas Rauch und dezente  
vegetale Nuancen, noch recht zurückhaltend, aber sehr  
ansprechend, schmeckt er saftig und konzentriert. 
 

Weingut Knipser, Pfalz 
2020 Chardonnay & Weißburgunder    21,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Die beiden Rebsorten für diese Cuvée stehen bereits zusammen im Weinberg, ähnlich 
dem traditionellen "gemischten Satz". Die Moste vergären gemeinsam 
temperaturkontrolliert im Edelstahltank. So entsteht schon bei der Weinwerdung ein 
harmonisches Ganzes, zu dem der Weißburgunder seine Fülle und der Chardonnay 
seine typische Würze beisteuert. Ein kleiner Teil des Chardonnay wurde, um die 
Komplexität zu erhöhen, im Barrique ausgebaut. 
 

Weingut Künstler, Rheingau  
2019 Hochheimer Hölle „GG“    34,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken 
Ein Riesling von großer Komplexität. Jugendlicher und verspielter Duft von Pfirsich, rose 
Grapefruit, getrockneten Aprikosen, mit floralen Noten. Am Gaumen elegant, 
feingliedrig, mit lebendiger Säure, feiner Mineralik und langem, voluminösen Abgang. 

 
Domaine Régnard, Burgund, Frankreich 
2020 Chablis 21,00 

AOC Chardonnay 
Der Chablis präsentiert sich mit grünlich-gelben Reflexen und klassischen Mineral- 
und Fruchtaroma wie Zitrusfrüchte und Quitten. Dank einer erfrischenden Säure wirkt 
dieser Chablis lebendig und harmonisch.  

 
Weingut Clauß, Bodensee   0,5l 
2022 Nacker Müller-Thurgau  16,00 

Qualitätswein trocken 
Fruchtig, frischer Wein mit leichten Zitrusaromen, verspieltes Bukett. 
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Rotwein 0,375l 
 

Celler de Capcanes, Tarragona, Spanien 19,00  
2020 Mas Collet Serleccció 

 
Tiefgründiger kerniger Wein. Komplexe mineralische Noten, füllig und würzig. Durch 
den Ausbau in amerikanischen Barriques entfalten sich kräftige Röst- und 
Vanillearomen. Cuvée von Garnacha, Tempranillo, Carinena und Cabernet Sauvignon. 
 
 

 
Weingut Clauß, Bodensee 0,5l 
2020 Nacker Spätburgunder 17,00 

 Qualitätswein trocken 
 Feinfruchtig und verspielt, stoffig und weich. 
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Eine exklusive Auswahl aus dem Bordeaux in der  

0,375l Flasche  
 
2011  Château Phélan Ségur     44,50 

Cru Bourgeois Exceptionnel, Saint-Estèphe, Bordeaux 
Cabernet Sauvignon, Merlot 
Dieser Cru Bourgeois aus Saint-Estèphe gehört bereits seit einigen Jahren zur 
Oberklasse dieser Appellation. Der Wein ist von Cabernet Sauvignon dominiert, der 
Struktur, Kraft und lange Lagerfähigkeit sichert. Der Kiesboden und die Nähe zur 
Gironde-Mündung zählt zum Besten, was es an Terroir in Saint-Estèphe gibt. Noten 
von reifen Maulbeeren und Schwarzen Johannisbeeren, verwoben mit floralen Noten. 
Dazu ein Hauch von Eiche sowie Nuancen von Lavendel und Lakritz. 

 
2011  Château Sociando-Mallet    42,00 

Cru Bourgeois, Haut-Medoc, Bordeaux 
55% Cabernet Sauvignon, 40% Merlot, 5% Cabernet Franc 
2011 ist ein erstaunlicher Sociando-Mallet aus einem eigentlich eher kleineren 
Jahrgang. Der Haut-Médoc von Jean Gautreau zeigt sich wunderbar dicht und dunkel. 
Er wirkt nicht eigentlich schwer, aber zeigt trotzdem eine großartige Komplexität und 
Dichte. Brombeeren und erdige Noten, im Duft Frühlingsblüten und ordentlich Cassis. 
Die seidigen Tannine machen ihn schon früh trinkbar. 

 
2014 Château Plince      39,00 

AC, Pomerol, Bordeaux 
72% Merlot, 28% Cabernet Franc 
Aufhellendes Granat mit mittlerer Dichte, feiner Rand. Erstaunlich intensives Bouquet, 
Brombeermark und Cassis, Arabica-Kaffee, gute Tiefe anzeigend. Im Gaumen mit 
festem Fleisch, Stoff und stützender Adstringenz, zeigt Reserven und ist so ein 
Pomerol, den man auch noch in 10 Jahren oder noch später geniessen kann. 

 
2011  Château Gloria      49,00 

AOC, Saint-Julien, Bordeaux  
65% Cabernet Sauvignon, 25% Merlot, 5% Cabernet Franc,  
5% Petit Verdot. 
Der Wein zeigt ein tiefes Purpur, satt in der Mitte, Granatschimmer am Rand. Ein fast 
rauchiges Bouquet mit viel Lakritze und Waldbrombeeren und zart buttrigen Anflügen. 
Dieser Wein besitzt einen saftigen, aromatischen Körper mit feinen Tanninen. 
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Tannenmüller’s Hauscuvèe    0,75l 
 
 
 
 
 

Weißwein  
 
2022 Sommelier Cuvèe „Tannenmühle“   28,00 

Qualitätswein trocken | Markgräflerland | Baden 
Exklusivabfüllung aus der Weinbergsanlage Auggener Schäf 
Unsere Eigenkreation aus den Rebsorten Chardonnay & Weißburgunder. Herrlich frisch 
& fruchtig nach Birnen, Honig, Mandeln, Mango & Melone. Die ausgewogene Säure und 
der cremige Abgang verleihen diesem Wein besondere Harmonie & Fülle. 

 
 
 

Rotwein  
 
2020 Sommelier Cuvèe „Tannenmühle“  31,00 

Qualitätswein trocken | Kaiserstuhl | Baden 
Exklusivabfüllung aus dem Kaiserstuhl 
Unsere Eigenkreation aus den Rebsorten Spätburgunder, Cabernet Sauvignon & 
Cabernet Mitos. Ein großartiger Wein mit herrlichen Beerenaromen und feiner Würze. 
Im Geschmack kräftige jedoch runde Tannine. 
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Weißweine  0,75l 
Deutschland  
Baden 
Bodensee 
 
Weingut Clauß 
2022 Nacker Müller-Thurgau  28,00 

Qualitätswein trocken 
Fruchtig, frischer Wein mit leichten Zitrusaromen, verspieltes Bukett. 

   
 
2021 Belemnit Graubugunder  31,00 

Qualitätswein trocken 
Sehr fest und mineralisch, intensive-anhaltende Würze; Konzentration und 
anhaltender Abgang. 

   
2022 Urbanus Pinot Gris  42,00 

Qualitätswein trocken 
Konzentrierte, delikate Würze. Er ist sehr komplex, facettenreich und lang im Abgang. 
Im Aroma viel versprechend mit Düften nach Nüssen, Mandeln, Bitterschokoladen und 
Pistazien. 

 
Weingut Vollmayer 
2022 Sauvignon blanc -Berglage- 34,00 

Qualitätswein trocken -Bio- 
Höchste Weinbergslage Deutschlands. 
Aromen von Stachelbeere, kräutrige Noten sowie ein Hauch  
von exotischen Früchten. Im Gaumen spiegelt ein Zusammenspiel von Terroir, Säure 
und Frucht. 

 
Weingut Lanz 
2022 Solaris 29,00 

Qualitätswein halbtrocken –Bioland- 
Solaris ist eine 1975 neu gezüchtete pilzwiderstandsfähige Weißweinsorte. Üppig und 
vollmundig begeistert er mit exotischen Früchten wie Mango und Maracuja. 

 
   
Weingut Engelhof 
2022 Chardonnay  29,00 

Qualitätswein trocken  
Viel tropische Frucht herrlich süffig und mit einer erfrischenden Säure 
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Klettgau-Erzingen  
Weingut L. & C. Keller 
2022 Erzinger Kapellenberg 29,00 
 Weißburgunder 

Qualitätswein trocken 
Vornehmer, spritziger Charakter, mit gehaltvollem Aromenspiel. 

 
Markgräflerland 
 
Weingut Martin Waßmer  
2021 Schlatter Maltesergarten  

Weißer Burgunder „SW“  31,00 
Spätlese trocken 
Eine dezente Süße und fruchtbetonte Aromen, welche sich in der Nase schon 
abzeichnen, finden sich im Geschmack wieder. Besonders sind die leichten und feinen 
Aromen des Barrique, welche an getoastetes Brot, Vanille und milde Gewürze erinnern. 

 
Weingut Zähringer 
2022 Vierlig Chasselas 32,00  

Qualitätswein trocken –Bioland- 
Reinsortig aus biodynamischen Anbau. Der Ausbau erfolgt im traditionellen Vierlig-
Fass, ein 600-Literfass aus Schwarzwälder Eiche. Malo und langes Hefelager. So bleibt 
der Chasselas von Haus moderat im Alkohol sowie in der Säure. Beides mündet in 
frischer Leichtigkeit, nuanciert durch feine Birnenaromen und zarten Mandelschmelz.  
 

2021 Castellberg Viogner 38,00 
Qualitätswein trocken –Bioland- 
Birne, weißer Pfirsich, Aprikosen, Jasmin, Süßholz und Bourbon-Vanille. Saftig, 
mineralisch, mit pfeffriger Würze; extraktreich und mit viel Frucht & Fülle. 
 

2022 Sonnhole Weissburgunder 33,00 
Qualitätswein trocken –Bioland- 
Dieser Weissburgunder präsentiert ein außergewöhnlich breites, facettenreiches 
Spektrum an Duft und Geschmacksnuancen. Sehr floral (Blütendüfte) aber auch 
wunderbar fruchtig-mineralisch. Interessantes Spiel zwischen filigraner Säure und 
reifem Körper gepaart mit buttrig-laktischem Gaumeneindruck. Weicher, samtiger 
Abgang. 
 
 
 
 

Freiburg-Munzingen 
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Weingut Florian Kuhn 
2022 Muskateller  28,00 

Badischer Landwein –feinherb- 
Zart, duftig nach Stachelbeeren und grünem Apfel. Bukett von Walnüssen und 
Bittermandel. Dezentes fruchtiges Säurespiel, bei vornehmer, zurückhaltender Art.  

  
2022 Sauvignon Blanc | Kalk & Löss 29,00 

Badischer Landwein trocken 
50% Holzfass - 50% Edelstahl  
Zitrische Anklänge in der Nase, Grapefruit, Melone, Stachelbeere, Zitronenmelisse, 
aber auch nussige Aromen, dezente Holzwürze. Schlank gebaut am Gaumen, feste 
Struktur, die lebendige Säure transportiert Zitrusnoten und Noten von Salzzitrone, 
saftig, wieder Stachelbeere und auch Johannisbeere 

 
Weingut Landmann 
2022 Pinot Gris  34,00 
     Qualitätswein trocken                                                                                                                                              
     Frischer Burgunderwein mit belebenden Zitrusvariationen.  
     Sein angenehmes mineralisches Spiel verleiht ihm seinen weichen und          
zugleich fruchtig frischen Charakter. fruchtig frischen Charakter. 
 
Kaiserstuhl   
 
Weingut Burkhart 
2022 Lieblingswein weiß 31,00  

Badischer Landwein - Kabinett trocken –Demeter- 
Cuvée Johanniter, Souvignier Gris und Muscaris 
Duftet intensiv nach exotischen Früchten, Aprikose und Pfirsich. Sein angenehmes   
Süße-Säure-Spiel mit viel Spritzigkeit macht ihn ausgesprochen lebendig und zugleich 
unkompliziert. 
   

2022 Jechtinger Hochberg Freiburgunder 34,00  
Prädikatswein - Kabinett trocken –Demeter- 
Souvignier Gris 
Er erinnert vom Charakter her an die typischen weißen Burgunder-Sorten, jedoch 
etwas komplexer und fruchtiger. Ein Aromaspiel von reifer Ananas, Birne, Quitte und 
Mirabelle gepaart mit einer präzisen Säure, die schön eingebunden dem Wein zu Gute 
kommt. 

 
 
Weingut Dr. Heger 
2021 Ihringer Winklerberg Grauburgunder  39,00 
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VDP Erste Lage Qualitätswein trocken 
Hochkomplex im Bukett mit subtiler Würze, Mineralität und frischen gelben Früchten 
sowie Anklängen von Ingwer und Zitronenschale. Saftig und ausgesprochen balanciert 
am Gaumen. 
  

2020 Ihringer Winklerberg Chardonnay  39,00 
VDP Erste Lage Qualitätswein trocken 
In der Nase entfalten sich intensive Aromen von Aprikosen, Bananen,  
Nougat, gebrannten Mandeln und mineralische Anklänge  
untermalt von Zedernholz. Am Gaumen seidig, füllig und  
mineralisch mit schönem Süß-Säure-Spiel. Viele tropische Früchte,  
vollreife Birnen und Zitrusfrucht-Konfitüre prägen das Aroma auf der Zunge.  

 
2020 Ihringer Winklerberg  
 Hinter Winklen GG  68,00 

- Gras Im Ofen - VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Weissburgunder 
Gras im Ofen ist eine spezielle Lage im Ihringer Winklerberg.  
Eine Süd-, Südwestexposition, sie liegt allerdings um den Berg herum  
und hat von daher deutlich mehr Schatten. Und oben drüber steht der Wald.  
Das heißt, die kühle Luft sackt herunter und macht die Lage zur kühlsten am Ihringer 
Winklerberg.              
In der Nase bereits elegant mit dezenten Kräuternoten und Zitronenzeste, am Gaumen 
mit feiner Salzigkeit, ungemein grazil und straff. Fruchtnoten von vollreifen Aprikosen 
und Zitrusfrüchten begleiten die  
engmaschige Mineralität, der dichte Fruchtkörper wird von 

    einer feinen Säureader balanciert. Lang anhaltend im Abgang mit feiner Würze. 
 

2020 Achkarren –Schlossberg-  68,00 
VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Riesling 
Ausgesprochen dicht und saftig im beeindruckenden Bouquet, Aromen von kandierter 
Ananas, vollreifen Aprikosen und Lindenblüte. Wunderbar saftige Ansprache, dann 
aber sogleich mit nobler Säure dicht verwoben und strukturiert. Charaktervoller 
Fruchtkörper perfekt balanciert mit feinnerviger Mineralität. Dicht verwobene, reiche 
Komplexität, majestätischer Auftritt ohne jede Vordergründigkeit. Großartige 
Persönlichkeit mit festem Druck im langen, beeindruckenden Nachhall.  
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Weingut Stigler 
2020 Stiglers Wolke 7 26,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Süffiger, spritziges Cuvée aus Rivaner, Kerner, Silvaner. Gewachsen auf Löß- und 
Vulkanboden; dadurch frische, fruchtbetonte Art mit feiner 
Säurestruktur. 

 
2012 Ihringer Winklerberg Riesling 36,00 

VDP Erste Lage, Qualitätswein trocken 
Der Wein zeigt typische, wunderbare Fruchtaromen von Limette und Grapefruit, 
Pfirsich und Aprikose. Er besitzt eine frische Säurestruktur und eine feine, rassige aber 
geschmeidige Art. 

 
2016 Vorderer Winklerberg „GG“ 48,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Riesling 
Die Trauben dieses Weines wachsen auf Vulkanverwitterungsgestein und wurden dann 
von Hand selektiv geerntet. In der Nase klassische Riesling-Aromen von reifem Pfirsich 
und gelben Apfel. Am Gaumen spiegelt sich die Nase wieder und wird ergänzt von 
einem schönen mineralischem Säure- Fruchtspiel. 

 
Weingut Landerer  
2021 Gestühl Weißburgunder 38,00 

Qualitätswein trocken 
Helles Gelb, komplexes Aroma nach Apfel, Birne, Kräuter und frische Brotkruste.  
Am Gaumen leicht würzig, frisch, salzig, elegant 

 
 
Weingut Freiherr von Gleichenstein 
2019 Oberrotweiler Eichberg Weißburgunder 42,00 

Qualitätswein trocken 
In der Nase sind frische, noch dezente Aromen von Mirabellen, Birnen und Stroh 
erkennbar. Im Mund präsentiert sich dieser Weißburgunder vielschichtig, dicht und 
komplex mit einer gut eingebundenen Säure. Sie hinterlässt am Gaumen einen 
langanhaltenden und mineralischen Abgang. 
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Badische Bergstraße                                                                 

            
Weingut Seeger 
2021 Auxerrois „AS“ 38,00 

VDP Erste Lage, Qualitätswein trocken 
Die Sorte Auxerrois entstand aus einer natürlichen Kreuzung von Heunisch und Pinot. 
Der Wein erinnert an Weißburgunder, ist im Vergleich zu ihm jedoch bukettreicher, 
fruchtiger und hat weniger Säure. 
Weinbergpfirsich, Quitte, Ananas untermalt von feinster französischer Holzaromatik, 
Vanille und Rauch. Im Mund harmonisch, fast weich mit langem, saftigem Abgang. 

 
2020 Oberklamm GG 68,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Weißer Burgunder 
Reife Honigmelone mit Karamell und Schokolade. Dazu perfekt abgestimmter 
Neuholzanteil, etwas Vanille und Rauchigkeit. Abgang sehr lang, präzise Säurestruktur 
und großartiger Schmelz. 
 
 

Württemberg  
 
Weingut Aldinger 
2020 Fellbacher Riesling „Alte Reben“ 29,00 

VDP Ortswein, Qualitätswein trocken  
Ein feingliedriger Riesling, mit angenehmer Säure. In der Nase Pfirsich sowie exotische 
Aromen von Maracuja. Am Gaumen überzeugt der Riesling Alte Reben durch sein 
animierendes Süße-Säure-Spiel sowie einen eleganten Schmelz. 

 
2021  Sauvignon Blanc Reserve 39,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Erfrischende Eindrücke von Stachelbeere, weißer Johannisbeere und Zitronenverbene 
stehen im Vordergrund. Ergänzt werden diese durch würzige Noten von Rauchpaprika 
und Rauke. Am Gaumen lassen sich diese Aromen wiederfinden, wo sie durch eine 
rassige Säure abgerundet werden. Somit entsteht ein vollfruchtiger Wein mit langem 
Nachhall, der mit seinem feinen Schmelz überzeugt. 

  
2018 Untertürkheimer Gips   
 Marienglas GG 71,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Riesling 
Der mineralische Charakter ist einzigartig für dieses Gebiet. Der Wein duftet nach 
Pfirsich, Brioche und Akazienhonig. Geradliniger und kraftvoller Charakter mit einem 
intensiven Geschmack von Grapefruit und Ananas. 

Pfalz    
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Weingut Oliver Zeter 
2018 Riesling Saumagen  45,00 

Qualitätswein trocken 
Die bekannte Lage mit hohem Anteil von Kalkmergel bringt äußerst eigenständige 
Weine hervor, der Wein wurde im Stückfass für 12 Monaten auf der Hefe ausgebaut und 
anschließend für 10 Monaze im Stahl, was den Terroir-Charakter fördert und die Lage 
nun optimal in Szene setzt. Komplexes Aromenbild mit zurückhaltender Primärfrucht, 
dafür aber mit dezenten Zitrus-Aromen wie Bergamotte, etwas Quitte, frischen 
Gartenkräutern und unterlegt von einer floralen Grünteenote. 
 

2020 Sauvignon Blanc Fumé  37,00 
Qualitätswein trocken 
Die Trauben stammen aus den besten und ältesten Lagen. 
Durch den Holzeinfluss erhält der Wein sowohl typische Sauvignon Blanc-Noten, als 
auch das eindringliche Finale mit leicht rauchigen, daher der Name, Fumé-Aromen. 
 

 

Weingut Knipser 
2022 Chardonnay & Weißburgunder      32,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Die beiden Rebsorten für diese Cuvée stehen bereits zusammen im Weinberg, ähnlich 
dem traditionellen "gemischten Satz". Die Moste vergären gemeinsam 
temperaturkontrolliert im Edelstahltank. So entsteht schon bei der Weinwerdung ein 
harmonisches Ganzes, zu dem der Weißburgunder seine Fülle und der Chardonnay 
seine typische Würze beisteuert. Ein kleiner Teil des Chardonnay wurde, um die 
Komplexität zu erhöhen, im Barrique ausgebaut. 
 

 
Weingut A. Christmann 
2021 Riesling aus den Lagen       38,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Der neue Aus den Lagen Riesling duftet wunderbar in der Nase: Noten von reifem 
Kernobst, Sesam, Kamille, etwas Zitrus, feine Nougat- und Honigaromen. Am Gaumen 
sehr charakteristisch mit kalkig-mineralischer Säurestruktur; leicht grünlich-würzig, 
Mandel- und knackige Zitrusaromen. 
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Jahrgangsänderungen vorbehalten. 

Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

 
 
Rheinhessen   

 
Weingut Battenfeld Spanier 
2017 Riesling 29,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Bereits in der Nase verströmt der Wein eine reife Steinobstfrucht, der von feinen 
Kräuteraromen begleitet wird. Im Mund finden sich die Aromen von Mirabelle wieder, 
begleitet von einer herrlichen Saftigkeit. Die deutlich hervortretende Mineralität und 
die präzise Art machen den Wein vielschichtig, spannend und enorm trinkanimierend. 

  
Weingut Kühling-Gillot  
2021 Qvinterra Grauer Burgunder 31,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Leichtfüßiger Grauburgunder aus der Qvinterra-Weinlinie von Kühling-Gillot. 
Fruchtbetont und von frischem Charakter, mit Aromen nach Honigmelone, Pfirsich, 
Birne und Nüssen sowie einer dezenten Säure. 
 

2016 Nierstein Riesling 39,00 
VDP Ortswein, Qualitätswein trocken 
Durch eine spätmögliche und äußerst penible Selektion im Weinberg, verbunden mit 
dem ideal gereiften Lesegut, vermählen sich feinste Fruchtaromen, eine herrliche 
Saftigkeit, Extrakt und eine enorme Vielschichtigkeit. Eine Referenz an den Roten Hang 
in Nierstein. 

 
2022 Qvinterra Scheurebe 38,00 

VDP Ortswein, Qualitätswein trocken 
Fünf verschiedene Weindörfer, fünf verschiedene Bodenarten haben uns zu dem      
lateinischen Begriff QVINTERRA ® inspiriert. 
Die Scheurebe ist eine der unbekannteren Rebsorten Deutschlands und ist doch seit 
fast einem Jahrhundert in Rheinhessen zu Hause. Deise Scheurebe ist trocken 
ausgebaut und verbindet so in idealer Weise das opulente Bouquet nach hochreifem 
Weinbergspfirsich und würziger Pampelmuse. 
 
 

Nahe 
 

Weingut Dönnhoff  
2022  Tonschiefer Riesling 34,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Vergärung und Reife in Edelstahl und großen Eichenholzfässern. Durch den Schiefer 
geprägter Riesling mit finessenreichem Fruchtaroma und feinrassigem Säurespiel 
 



18 
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Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

 
2019 -Doppelstück-  

Weißburgunder & Grauburgunder 35,00 
VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Vergärung und ca. 6 Monate Reifung im traditionellen großen deutschen 
Eichenholzfass, dem Doppelstück (2400 Liter). Cuvée von Weißburgunder & 
Grauburgunder. Die gehaltvollen Burgunder reifen im großen Eichenholzfass zu 
wunderbarer Harmonie, Kraft und Eleganz. 
 
 

Rheingau 
 

Weingüter Wegeler 
2019 Rüdesheim Berg Schlossberg GG 48,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Riesling 
Helles goldenes Strohgelb. Hohe Viskosität. Feine dichte würzig duftende Nase. Golden 
Delicious, Quitte, Holunderblühte, Pfirsich. Trinkt sich sehr gradlinig, durchtrainiert 
und straff. Starker Nachhall. Schmeckt flirrend, trocken und angenehm scharf. Die 
Säure ist betont und von ausgereifter Kraft und hört nicht auf zu schmecken 

  
Weingut Künstler 
2021  Hochheimer Kirchenstück Riesling  
 „Im Stein“ 34,00 

VDP Erste Lage, Qualitätswein trocken  
Die Lage Hochheimer Kirchenstück ist von Lehm und  
einer kalkigen Tonauflage geprägt. Ein eleganter und femininer Riesling mit feiner 
Frucht reifer Zitrone, Aprikose und Ananas. Am Gaumen saftig und harmonisch, mit 
charmanter Säure und feinem floralen Nachhall. 

 
2019 Hochheim Stielweg Riesling  

„Alte Reben“      31,00 
VDP Erste Lage, Qualitätswein trocken 
Von beinahe 60 Jahre alten Rebstöcken, kleine Beeren, hoher Extrakt. Intensiv, 
nachhaltig, fein, mit einer großen Fruchtfülle, feine Lebendigkeit, langer Abgang und 
Nachhall. 
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Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

Weingut Georg Breuer 
2020  Rüdesheim Berg Rottland GG  54,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Riesling  
Mit teilweise aprikosenartigen Aromen sind die Weine des Berg Rottland die vielleicht 
Subtilsten des Rüdesheimer Berg. Hier wurden erstmals 1074 Weinberge angelegt. 
Prägnante exotische Nase mit reifer Ananas. Am Gaumen reife Südfrüchte und Anflüge 
von grünem Tee. Ein mineralischer Riesling mit subtiler Kraft, Fluss und Tiefe. 
Vollfruchtig ohne dicht zu sein. Schon jetzt mit Länge und Spannung. 

 
 

Mosel   
    
Reichsgraf von Kesselstatt  
2015  Nies`chen GG 53,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Riesling  
Die Elegante – Schmeichelnd und grazil zeigt sich dieses Grosse Gewächs in der Nase 
und verströmt einen fruchtig-blumigen Duft von Cassis, Vanille, reifer Melone und 
Holunderblüte. Im Geschmack dann eine faszinierende Struktur: zart und 
ausdruckstark zugleich. „Mineralität von ihrer schönsten Seite.“    

 
Weingut Maximin Grünhaus 
2020 Riesling Grünhäuser Nr.21 34,00 

VDP Ortswein, Qualitätswein trocken 
In der Nase ist der Wein voluminös und geradlinig mit reifem Apfel und frischer 
Pfirsichfrucht. Das Bouquet ist von frische dominiert und man meint bereits in der Nase 
eine gewisse Salzigkeit wahrnehmen zu können. Am Gaumen frisch mit feinem Extrakt 
und kerniger Textur. Die griffige Säure wird vom dezenten Restzucker optimal 
ausbalanciert. Die langanhaltende Salzigkeit des Weins macht den Wein zu einem 
Musterbeispiel für den Begriff der Mineralität im Wein. 

 
2020 Herrenberg Riesling Kabinett 34,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein 
In der Jugend ist das Bouquet zart von den vielschichtigen Aromen der Spontangärung 
geprägt. Aromen europäischer Früchte dominieren und versprechen bereits in der Nase 
Saftigkeit und Frische. Am Gaumen enorm saftig und vielschichtig. Trotz der 
ausgeprägten Frucht wirkt der Wein feingliedrig und elegant.  

 
2021 Abtsberg GG 63,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Riesling  
Der Abtsberg ist der älteste Rebberg von Maximin Grünhaus, er ist kühler als der 
Herrenberg und liegt auf hartem blauem Schiefer. Nur die ältesten Reben aus den 
höheren Lagen gehen in das Große Gewächs. Der blaue Schiefer bringt die Kühle und 
Mineralität in den Wein. Die Süd-Südost-Exposition bringt die Sonneneinstrahlung für 
die Süße der Frucht. 
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Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

 
Österreich          
Steiermark 
 
Weingut Gross 
2022 „Jakobi“ Sauvignon Blanc 29,00 

DAC 
Der Wein duftet nach Stachelbeere, Paprika und einem Hauch Holunder, er ist am 
Gaumen schlank, animierend sowie harmonisch und erinnert im Abgang zart an 
Grapefruitzesten. Typisch steirisch, fein-würzig und belebend. 
 

 
Wien 
 
Weingut Wieninger 
2018 Chardonnay „Select“ 36,00 

Qualitätswein trocken 
Der Wein beginnt in der Nase mit einer attraktiven Steinobstnote, mit Nougat unterlegt 
und Orangenzesten. Am Gaumen stoffig, zartes Karamell, feine Säurestruktur, rund 
und harmonisch, elegant und bereits sehr trinkanimierend, ein vielseitiger 
Speisenbegleiter mit gutem Reifepotenzial. Harmonierend zu Gerichten wie zum 
Rahmschnitzel, Wild und Pilzgerichten. 
 
 

Weinviertel  
 
Weingut Setzer 
2021  Kirchengarten Grüner Veltliner 34,00 

DAC 
Der Wein stammt aus den höstgelegenen Lagen des Weingutes rund um die Kirche.  
Es ist ein mineralischer Grüner Veltliner mit floraler Note und herrlichen 
Rosenanklängen. Am Gaumen saftig, mineralisch kompakt und intensiv. 
 

Wachau 
 

Weingut Knoll 
2019 Dürnsteiner Riesling  
 Ried Kellerberg, Smaragd 59,00 

Qualitätswein trocken 
Die Farbe ist ein mittleres Gelbgrün mit Silberreflexe. in der Nase zarter Duft nach 
Mandarinenschalen, feine Würze, weiße Pfirsichfrucht, dezenter Blütenhonig. Am 
Gaumen komplex, feine Fruchtsüße, mineralisch, frisch strukturiert, bleibt haften, 
salziger Touch, sehr gute Länge. 
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Frankreich   
 
Loire 
 
De Ladoucette 
2019  Sancerre Comte Lafond 43,00 

AOC, Sauvignon Blanc 
Die Trauben für den Comte Lafond wachsen auf den sehr kalkhaltigen Böden bei 
Sancerre und geben dem Wein seine mineralischen Qualitäten. In der Nase dominieren 
Aromen von Pfirsich, Holunderblüten und Zitrus. Dazu die schönen mineralischen 
Noten, alles perfekt und harmonisch ausbalanciert. Ein Genusserlebnis der besonderen 
Art. 
 

Burgund 
 
Baron Patrick 
2015  Chablis Fourchaume  49,00 

AOC, Chardonnay 
Strohgelb mit grünen Reflexen, Duft von reifen, gelben Früchten, Blüten und Zitrus. Im 
Mund wird der Wein geprägt von mineralisch-fruchtigen Aromen, die reife Säure sorgt 
für Lebhaftigkeit und Finesse. Ein typischer Fourchaume von großer Rundheit, 
Delikatesse und Eleganz. 

 
Thomas Morey 
2017 Saint-Aubin „Le Puits“  51,00 

Premier Cru Contrôlé, Chardonnay 
In der Nase sehr frisch mit Zitrusfrüchten, einem Hauch von grünem Apfel und Blumen. 
Am Gaumen zeigen sich würzige Aromen, der Wein wirkt leichtfüßig und durch das 
Mineralische Finale sehr trinkanimierend. 
 
 
 

Italien 
Südtirol  
 
Tenuta Alois Lageder 
2020  Gaun Chardonnay  34,00 

 IGT biologisch-dynamisch bewirtschaftet, Demeter zertifiziert 
Auf der feinen Hefe im Holzfass und Edelstahl ausgebaut, im Glas eine goldgelbe Farbe 
mit leicht grünlichem Reflex. Dezente Aromatik, intensives Bouquet, fruchtig 
(Aprikose, Mango), buttrig mittelgewichtige Struktur, lebendig, saftig und eine feine  
Oppulenz. 
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2014 Casòn Hirschprunn  48,00 
IGT biologisch-dynamisch bewirtschaftet, Demeter zertifiziert   
Viognier und Petit Manseng 
Spontangärung und Ausbau im großen und kleinen Holz. Anschließender 
Vollhefekontakt über mehrere Monate bis zum Verschnitt der Einzelkomponenten. 
Im Glas strahlend, klar, goldgelbe Farbe und ein intensives Bouquet. Am Gaumen 
aromatisch, fruchtig (kandierte Früchte), exotische Gewürze, Vanille, Röstaromen und 
eine kraftvolle Struktur. 
 

2021 Sauvignon Blanc –Ansitz Löwengang 34,00 
DOC biologisch-dynamisch bewirtschaftet, Demeter zertifiziert   
In der Nase frisch, blumig, sortentypisch, mineralisch und fruchtig. Am Gaumen ist er 
von mittlerem Körper. Die Eindrücke des Bouquets setzen sich fort mit einer 
wunderbaren Mineralität, harmonisch, lebendig und frisch. 
 

Venetien 
 
Borgo Molino  
2021 Pinot Grigio  26,00 

DOC 
Hell, strohgelber Wein mit kräftigem Duft nach Akazien, trocken und vollmundig. 

 
Piemont 
  
Pico Maccario 
2022  Gavi di Gavi 28,00 

DOCG 
Mit einer strohgelben Farbe, einem feinen, delikatem und anhaltendem Bouquet, 
begeistert er jeden Gavi-Liebhaber. Im Geschmack zeigt er sich trocken, dabei jedoch 
frisch und leicht. Am Gaumen ist er reich, vollmundig und weich mit edlen 
aromatischen Nuancen. 

 
Friaul & Collis 
  
Lis Neris 
2021 Chardonnay Tradizionali 36,00 

DOC 
Der Chardonnay reifte acht Monate auf der Feinhefe im Edelstahl. Der Wein präsentiert 
sich mit einem vielschichtigen Duft nach reifen Birnen & Zitrusfrüchten.Am Gaumen 
zeigt er sich elegant & cremig, mit feiner Säurestruktur & sortentypischer Frucht. Der 
Ausbau auf der Feinhefe verleiht dem Wein eine komplexe Struktur & einen 
Finessenreichen, langanhaltenden Abgang. 
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Südafrika 
 

Paarl 
 
Springfontain  
2013  Chenin Blanc | Terroir Selection 32,00 

Wine of origin  
Dieser Chenin Blanc reifte fünf Monate in neuen (30 %) und gebrauchten, 
französischen Barriques. Strohgelb in der Farbe mit grünen Sprenkeln. In der Nase des 
Springfontein Unfiltred Chenin Blanc finden sich tropische Früchte, die sich am 
Gaumen wiederfinden, mit Anklängen von Guave, aber auch Litschi, Ananas und 
Zedernholz. Die Aromen Vielfalt und die dezenten Holznoten geben diesem leicht zu 
trinkenden Wein eine schöne Komplexität. 
 
 
 
 
 
 

Stellenbosch 
 

Meerlust 
2021  Chardonnay 42,00 

Wine of origin  
Intensive Aromen exotischer Früchte, delikaten Röstnoten, Nuancen von Vanille und 
Karamell. Gut eingebunden in eine elegante Säurestruktur, gefolgt von einem 
schmelzigen, feinwürzigen Nachhall. 
 
 

Kalifornien USA 
 

Merry Edwards Winery 
2020  Sauvignon blanc 85,00 

W.O. Russian River Valley 
Aromatische Nase von Steinobst, frischen tropischen Früchten und Jasmin. Vollmundig 
mit einer schönen, öligen Textur. Am Gaumen fruchtig und leicht honigartig. Lavendel 
und Lilie. Streng. Loire-ähnlich. 
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Weißherbst & Rosé                                   0,75l 
Deutschland 
Baden 
Bodensee 
 
Weingut Vollmayer 
2021  Rotling  26,00 

Qualitätswein trocken 
Müller-Thurgau & Regent 
Sein Duft erinnert an Himbeeren, Walderdbeeren und zarte Rosenaromen. 
 

Klettgau-Erzingen 
 

Weingut L. & C. Keller 
2022 Erzinger Kapellenberg  25,00 
Spätburgunder Rosé  

Qualitätswein trocken 
Lachsfarbener, jugendlicher Wein mit dezentem Duft nach Erdbeeren und Fruchtdrops. 
Im Gaumen elegant harmonisch mit feiner Säure, welches zusammen mit seiner 
Restsüße ein ausgewogenes Geschmacksbild ergibt. 
 

Kaiserstuhl 
 

Weingut Schätzle 
2022  Spätburgunder Rosé 27,00 

Kabinett 
Intensive Frucht-Aromen nach roten Beeren und Weinbergspfirsich mit wunderschön 
fruchtigem Süß-Säure-Spiel. Durch das bewusste stoppen der Gärung wurde eigene 
Fruchtsüße erhalten und dadurch ein intensives Frucht-Aroma geprägt. 

 
Frankreich 
 
Provence 

 

Domaines Ott 
2022  Rosé by Ott 35,00 

AOC 
Sein fruchtiges, finessenreiches Bouquet in der Nase beeindruckt mit Aromen von 
weißen Pfirsichen, Aprikosen, Passionsfrucht und Mango. Am Gaumen hat der Rosé 
eine ansprechende Textur, mit einer erfrischenden Säure und einem vollen Körper. 
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Rotweine  0,75l 

Deutschland 
Baden 
 
Bodensee 
 
Weingut Clauß 
2020  Nacker Spätburgunder 32,00 

Qualitätswein feinherb 
Aromen von schwarzer Johannisbeere und Kirsche. Samtig weich durch seine 
halbtrockene Art. 

 
2019  Urbanus Pinot Noir 52,00 
    Qualitätswein trocken 

Ein großartiger Wein von den Kalklehmböden der Klettgauer Premiumlage     
Kapellenberg. Vollreifes Traubengut von alten Reben, mit grosser Selektion geerntet. 
Langer Ausbau in Barriques und unfiltriert abgefüllt. Das Ergebnis: tiefe dunkle Farbe, 
ein intensiver Duft nach schwarzen Kirschen und Dörrpflaume, Nuancen von Holz und 
Erdbeeren, etwas Pfeffer und mineralische Würze. Im Abgang reduziert der Wein seine 
Wuchtigkeit und hinterlässt lange eine dezente Burgunderfrucht. 

 
 

Markgräflerland  
 
Weingut Martin Waßmer 
2019  Schlatter Maltesergarten  31,00 

 Spätburgunder 
Qualitätswein trocken 
Sehr saftig gepaart mit reifen Tanninen, einem ausgewogenen Körper und eine gute 
aromatische Länge. Die fruchtigen Aromen der Nase lassen sich auch im Gaumen 
wiederfinden, genauso wie die würzigen Anklänge im Hintergrund. 
 

Winzerkeller Laufener Altenberg 
2018   Laufener Altenberg Nebbiolo  36,00 

Qualitätswein trocken, Laufener Editions-Weine 
Ein Duftbild von dunkler Schokolade und Amarena-Kirschen. Am Gaumen ausgeprägte 
Kirsch - und Brombeer-Aromatik. Leicht würzige Komponenten, die an Nelke erinnern 
und ein Hauch von Kaffee lässt diesen grandiosen Wein lange enden. 
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Weingut Zähringer 
2018   Cabernet Franc Reserve 42,00 

Qualitätswein trocken 
Abgerundetere Rotwein mit angenehmer Säure und gut balancierten Tanninen. Leichte 
Röstaromen durch die Reifung im Barrique mit Aromen von weißem Pfeffer und 
Nuancen von Paprika und Kräutern. 
 

Freiburg-Munzingen 
 
Weingut Florian Kuhn 
2020 Director's Cut Pinot Noir 48,00 

Badischer Landwein trocken 
unfiltriert. 18 Monate Barrique-Reife.  
Der Director's gut lebt von einem intensives Zusammenspiel von Kirsche, 
Johannisbeeren und Waldbeeren, reifen Tanninen, Tabak und würzig-balsamischen 
Noten. 

 
2021 Grande Dame - Tuniberg 45,00 

Badischer Landwein trocken 
Merlot & Cabernet Sauvignon  
Die klassische französische Cvee werfen wir in ein modernes Gewandt. Sie besticht 
zunächst durch ihre intensive Aromatik nach Mokka, Vanille, würzigen Pfeffer Noten, 
grüner Paprika, Cassis & Kirscharomen. Unglaublich saftig & animierend. 

 
Weingut Landmann 
2019 Pinot Noir 38,00 

Qualitätswein trocken 
Maischevergoren, fruchtig mit reifen Kirschnuancen. 
Hat die Charaktere eines internationalen klassischen Pinot Noir. Elegantes, samtiges 
Gaumenspiel. 

  
 
Kaiserstuhl 
 
Weingut Helde 
2017  Cabernet Carbon 38,00 

Qualitätswein trocken –Bioland- 
Züchtung aus Cabernet Sauvignon & Sankt Laurent 
Tiefdunkel, mit feiner Säurearmer Fruchtaromatik nach schwarzen Johannisbeeren 
und reifen Brombeeren schmeckender Südländer. Weiche Tannine, milde Säure und 
angenehme Art lassen den trockenen Rotwein mit internationalem Flair munden. Hohe 
Qualitäten da spätreif, allerdings mit geringen Erträgen. 
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Weingut Freiherr von Gleichenstein 
2018 Oberrotweiler Eichberg Spätburgunder 38,00 

Qualitätswein trocken 
Im Glas zeigt sich ein jugendliches Purpur. Die Aromen von Waldbeeren und    Veilchen 
harmonieren im Glas mit den Holzaromen. Dieser Spätburgunder hat weiche Tannine 
mit einer spielerischen Säure. Es ist ein fülliger Spätburgunder aus einem reifen 
Traubengut. 

 
 

Weingut Dr. Heger 
2016  „Mimus“ Spätburgunder 55,00 

VDP Erste Lage Qualitätswein trocken 
Feiner Duft von Cassis, Schwarzkirschen, Tabak, Röstaromen, etwas Zimt, Rosen und 
Trüffel. Trinkt sich sowohl sehr fein als auch mit schöner Mundfülle, generöse, üppige 
und seidige Textur der Frucht, viele saftige Beerenaromen, von eindrücklicher 
Mineralität vulkanischen Ursprungs getragen. Ein großer Terroirwein, der Kraft, 
Finesse, Mineralität, Vielschichtigkeit und Länge am Gaumen auf das Beste vereint. 

   
2017 NOVIS 50,00 

VDP Erste Lage, Qualitätswein trocken  
Cabernet Sauvignon, Merlot 
Der Wein besitzt ein saftig-dichtes Bukett nach schwarzen Pflaumen und dunklen 
Waldbeeren verspricht Volumen, ohne dabei die feinen Nuancen zu übertönen. In der 
Ansprache öffnet sich die Frucht des zunächst mit Noten von Brombeeren und Cassis 
und wird sogleich mit feinmineralischer Würze nach edlem Zedernholz und einem 
Anflug Graphit durchdrungen.  

  
2016  Ihringer Winklerberg „GG“ 87,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Spätburgunder 
Ungemein würziges und charaktervolles Bukett  
mit vielschichtigen Noten von Beerenpotpourri, getrockneten Kirschen,  
Pimentpfeffer, schwarzem Trüffel und Kornelkirschen.   

 
Weingut Stigler 
2013 Ihringer Winklerberg Pagode „GG“ 62,00 

VDP Große Lage, Qualitätswein trocken, Spätburgunder 
Die Trauben dieses Weines wuchsen auf Vulkanverwitterungsgestein in der Spitzenlage 
des Ihringer Winklerbergs. Nachdem sie von Hand gelesen und vinifiziert wurden, reifte 
der Wein 4 Jahre in Holzfässer. Aromen von feiner Kirschfrucht und schwarzer 
Johannisbeere.  
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Badische Bergstraße  
 
Weingut Seeger 
2021  Blaufränkisch „S“ 35,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken  
Selektive Handlese. Maischegärung 14-21 Tage.   
Ausbau ca. 20 Monate im kleinen Holzfass (Barriques).   
Klassischer, voller Blaufränkisch mit Aromen von dunklen Früchten, roten Beeren und 
Vanille. Dennoch frisch und fruchtig, kräftige Farbe und mit feinem Tanninabklang.  

 
2018  Frühburgunder „R“  41,00 

VDP Gutswein Qualitätswein trocken  
Selektive Handlese. Maischegärung 14-21 Tage.   
Ausbau 18- 20 Monate im kleinen Holzfass (Barriques).   
Wundervoll kirschfruchtiger Frühburgunder. Rote Beeren und feine Röstaromen in der 
Nase. Elegantes, feines Tannin im Abgang.  
 

 
Württemberg  

 
Weingut Aldinger  
2021  Hanweiler Berg Lemberger 38,00 

VDP Erste Lage, Qualitätswein trocken 
Intensive Aromen von Cassis, Blaubeere, Eukalyptus und frischen Piniennadeln. Der 
Ausbau im Barrique unterstützt die kraftvolle und dennoch elegante Struktur dieses 
Lembergers. Weiches, feinkörniges Tannin, leichte Röstaromatik und eine charmant 
wirkende Säure, machen dem Hanweiler Berg zu einen kompletten Wein. Eine präsente 
beerige Frucht und kräutrig würzige Kaffeearomen geben das gewisse Etwas hinzu. 
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Jahrgangsänderungen vorbehalten. 

Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

 
Pfalz  
 
Weingut Oliver Zeter 
2020 Syrah 41,00 

Qualitätswein trocken 
In der Nase zeigt sich der Wein fein und frisch, mit leichten Nuancen von Mineralität 
und viel blauen Beeren. Am Gaumen fleischig, leicht rauchig mit schwarzen Oliven und 
reifen Schlehen. Der Wein zeigt enorme Konzentration ohne ins marmeladige 
abzudriften. 

 
2018 Pinot Noir Kaiserberg Alte Reben 45,00 

Qualitätswein trocken 
Dank einer langen und warm geführten Maischegärung im geöffneten Tonneaux, dem 
anschließenden Ausbau im selben Gebinde und einer mehr als zweijährigen 
Flaschenreife, zeigt sich der Kaiserberg straff, schlank und voluminös zugleich mit 
kräuteriger Würze und feinem, leicht körnigem Tannin.Er ist sehr fein, elegant und mit 
feinster Frucht versehen, aber auch extrem lang und druckvoll. 
 
 

Weingut Knipser 
2018 Blauer Spätburgunder     35,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
Er zeigt im Duft Aromen von roten Beeren und Kirsche. Ein feiner Burgunder mit guter 
Struktur mit vielschichtigem Geschmack nach Himbeere, Kirsche sowie einem Hauch 
Zigarrenkiste und Espressopulver. 

 
 
Rheinhessen  
 
Weingut Battenfeld Spanier 
2017 Spätburgunder 36,00 

VDP Gutswein, Qualitätswein trocken 
In der Nase verströmt der Wein Aromen nach roten Beerenfrüchten und etwas Cassis, 
die dunklen Früchte sind mit feinen Kräuteraromen unterlegt. Im Mund ist der Wein 
saftig und erfrischend, absolut trocken und endet mit einer feinen Würze. 
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Jahrgangsänderungen vorbehalten. 

Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

 
 
Österreich 
 
Burgenland 

 
Weingut Gesellmann  
2017  Blaufränkisch vom Lehm 38,00 

Großes Holzfass 
DAC - Biowein 
Dunkles Rubingranat mit violetten Reflexe. In der Nase nach Brombeeren, unterlegt 
mit Kirschfrucht, zart nach Lakritze und Cassis. Am Gaumen frisch strukturiert: 
Brombeere mit einer pfeffrigen Würze im Nachhall. 
 
 

2018 Opus Eximium N°30 – Jubiläumscuvée 64,00 
Qualitätswein trocken - Biowein 
60% Blaufränkisch, 30%Zweigelt, 10%St.Laurent 
In der Farbe dunkles Rubingranat mit violetten Reflexen. In der Nase präsentiert sich 
der Wein mit feiner Kräuterwürze unterlegter reifer Herzkirsche, Brombeeren und 
feiner Mineralik. Am Gaumen ist der Wein stoffig, elegant und straff mit festen 
Tanninen, die gut eingebunden sind. feine Nougatnoten und eine angenehme 
Kräuterwürze verfeinern den Abgang. Ein perfekter Speisenbegleiter. 

 
 
Neusiedlersee 

 
Weingut Paul Achs  
2021  St. Laurent 46,00 

Qualitätswein - Biowein 
Es begeistern vorrangig die Schwarzkirschen und dunkle Beerenfrüchte, die von feinen, 
aber ausdrucksstarken Kaffee- und Pfeffer-Nuancen unterstrichen werden. Auch am 
Gaumen weiß der in Barrique ausgebaute St. Laurent-Wein mit saftigem Schmelz und 
Fruchtfülle aufzutrumpfen.  
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Jahrgangsänderungen vorbehalten. 

Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

Frankreich   
 

Burgund 
 
Joseph Drouhin 
2015 Fleurie Domaine des Hospices 42,00 

  de Belleville 
AOC, Gamay 
Lebendiges Rot. Feiner und belebender Duft nach roten und schwarzen Beeren mit zart 
floralen Anklängen. Am Gaumen saftig und direkt, feine Säure und lebendige Frucht, 
moderates, sortentypisches Tannin, animierende Art, elegant und fein, gute Länge. 

 
 
Rhone  
 
E. Guigal 
2017  Châteneuf-du-Pape 55,00 

AOC 
Grenache, Syrah, Mourvedre 
Eine süße Kombination aus Himbeeren mit Konfitüre – dazu Schokolade, Zimt und 
Haselnüsse. Mit diesen Edelaromen wird der Weingenuss zum Fest der Sinne. Toller 
Jahrgang. 

 
 
Maison Delas 
2020  Domain des Tourettes Hermitage 55,00 

AOC 
Grenache, Syrah, Mourvedre 
Eine süße Kombination aus Himbeeren mit Konfitüre – dazu Schokolade, Zimt und 
Haselnüsse. Mit diesen Edelaromen wird der Weingenuss zum Fest der Sinne. Toller 
Jahrgang. 
 
 

Bordeaux 
 
2016  Château Cantemerle 5ème Cru Classé 72,00 

5ème Cru Classé, Haut-Médoc 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Petit Verdot 
In der Nase ein einladendes Bouquet nach Waldbeeren, ein 
Hauch von Veilchen und Cassis. Am Gaumen eine saftige, 
feine Kirschfrucht gepaart mit herrlich samtigen Tanninen. 
 
 

2018  Château Potensac 70,00 
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Jahrgangsänderungen vorbehalten. 

Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

Cru Bourgeois, Haut-Médoc 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Leuchtend granatrote Farbe mit violetten Reflexen. Dieser komplexe Wein enthüllt    
Noten von Zimt und Lakritze in einem frischen Bouquet aus schwarzer Beerenfrucht, 
einem ein Hauch von Herzkirschen und Nuancen von Edelholz. Am Gaumen drückt der 
Potensac 2019 eine schöne Tanninstruktur aus, die sich in einen eleganten Abgang 
ausdehnt. 
 

2018  Château Gloria 79,00 
AOC, Saint-Julien  
65% Cabernet Sauvignon, 25% Merlot, 5% Cabernet Franc, 5% Petit Verdot 
Der Wein zeigt ein tiefes Purpur, satt in der Mitte, Granatschimmer am Rand. Ein fast 
rauchiges Bouquet mit viel Lakritze und Waldbrombeeren. Dieser Wein besitzt einen 
saftigen, aromatischen Körper mit feinen Tanninen. 

 
Cahors 
 
Château de Haute Serre 
2019  Lucter 45,00 
      Appellation d'Origine Protégée 
      Lucter war einer der letzten gallischen Stammesführer im Kampf gegen Cäsars            
Legionen und gibt hier seinen Namen dem Zweitwein des Château de Haute-Serre. 
Ein fruchtbetonter, saftiger Malbec, der von seiner frischen und eleganten                      
Struktur profitiert. Der Wein hat eine mineralische Note und wurde in Edelstahltanks 
ausgebaut. Er ist ein sanfter und ermutigender Wein, der die Aromen von dunklen Beeren 
und Pflaumen erahnen lässt. 
 
Italien   
 
Südtirol 
 
Tenuta Alois Lageder 
2020        Conus Lagrein 42,00 

IGT biologisch-dynamisch bewirtschaftet, Demeter zertifiziert   
Ausbau über mehrere Monate teilweise im Edelstahl, teilweise im Holz 
Im Glas kirschrote Farbe mit rubinrotem Reflex. In der Nase ein intensives Bouquet, 
fruchtig (Pflaume), Noten von Lakritze und Kakao. Würziger, floraler Geschmack, mit 
kraftvollem Körper, intensiv, gradlinig, ausgewogen, saftig und gerbstoffreich. 

 
 
 
Venetien  
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Jahrgangsänderungen vorbehalten. 

Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

Santi 
2018  Amarone della Valpolicella 54,00 

Valpolicella Classico, DOCG 
Corvina, Rondinella, Molinara 
Die Trauben sind fünf Monate getrocknet bevor sie gekeltert wurden. 
Das wohlduftende Bouquet ist geprägt von intensiven, leicht süßlichen Fruchtnoten     
von Pflaume, Kirsche und Johannisbeere, dazu gesellen sich nussige Anklänge. Im 
Barrique gereift. 
 
 

Piemont 
 
Pico Maccario 
2021 Lavignone Barbera d´Asti 42,00 

DOC  
100% Barbera  
Der Wein hat eine intensive rubinrote Farbe. In der Nase entfaltet sich ein ganzes 
Duftbouquet: Kirschen, Pflaumen und rote Beeren. Am Gaumen mit komplexer 
Struktur, harmonisch, mit langem Abgang 
 
 

2019 Barbaresco       58,00 
DOCG 
100% Nebbiolo 
Der Barbaresco von Pico Maccario zeigt sich im Glas intensiv rubinrot. Das Bukett ist 
frisch und floral mit Noten von wärmender Würze. Am Gaumen sehr harmonisch, 
elegant und noch frisch - aber der Rotwein bereitet jetzt schon eine herrliche 
Trinkfreude. 
 

Gaja  
2021  Sito Moresco 72,00 

DOC 
Nebbiolo, Merlot, Cabernet Sauvignon  
Der Wein zeigt sich betont frisch und fruchtig. Im Bouquet Aromen reifer Kirschen, 
Beeren, unterlegt von feinen Gewürznoten. Der satte Geschmack breitet sich kraftvoll 
mit dicht gewobenem Tannin aus, mineralisch im Finale. 
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Jahrgangsänderungen vorbehalten. 

Alle Preise verstehen sich in Euro & inklusive Mehrwertsteuer. 
 
 

 
 
Toskana  
 
Azienda Agricolo Petra 
2021  „Hebo“ Val di Cornia 42,00 

IGT 
Cabernet Sauvignon, Sangiovese und Merlot 
Es ist ein Terroir-Wein, der die toskanische Küsten-Gegend widerspiegelt. Im Bukett 
sind intensive Aromen von roten Früchten wie schwarze Kirsche und Pflaume, 
Schwarzbeer und Himbeere. Hervorragende Harmonie zwischen Säure und Tannin, 
frisch, mit einem Hauch von Brombeeren und getrockneten Früchten am Ende. 
 
 
 

Tenuta Panizzi 
2018  Chianti Colli Senesi Vertunno Riserva 38,00 

DOCG 
100% Sangiovese Grosso 
Der Wein reifte zehn Monate in kleinen Eichenfässern. Er offenbart feine, elegante 
Tannine, ist körperreich und besitzt eine gute Struktur. 

 
Rocca delle Macie 
2019 1787 Vino Nobile di Montepulciano 48,00 

DOCG 
90% Sangiovese | 10% Merlot  
Warm, geschmeidig und balanciert! Komplexer Duft nach dunklen Früchten - Pflaume, 
schwarze Kirsche, feinen Backgewürzen - Zimt, Nelke und kräftigen Aromen - Toast, 
Schokolade. Frischer Charakter und feinkörniges Tannin am Gaumen mit nachhaltigen 
Noten von Feigen und schwarzem Tee. 

  
Tenuta Capanna 
2017  Brunello di Montalcino 74,00 

DOCG, Montalcino 
100% Sangiovese 
Komplex und vielschichtig mit Anklängen an Pflaumen, Datteln, Brombeer-und 
Himbeerkonfitüre, Vanille, Lakritze & Veilchen. Kraftvoll, weich, samtig, körperreich 
und trocken, voll reifer Frucht sowie aufgrund seines Tanningehalts mit einem Hauch 
zartbitter. 
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Ornellaia 
2021  Le Volte dell‘Ornellaia 52,00 

IGT 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Sangiovese  
Eine mit größter Sorgfalt hergestellte Cuvée, die in sich die besten Terroirs der Toskana 
vereint. Dabei kombiniert sie eine außergewöhnliche mediterrane Ausdruckskraft von 
opulenter Fülle mit einer wunderbar komplexen Struktur. Die Geschmeidigkeit des 
Merlot, die feste Struktur und große Tiefe des Cabernet Sauvignon und der schöne 
Unterbau der lebhaften Persönlichkeit des Sangiovese erschaffen gemeinsam diese 
einzigartige Cuvée, die hervorragend die Philosophie des Weingutes Ornellaia 
widerspiegelt. 

   
 
 
Tenuta Luce 
2019  Luce 129,00 

IGT 
Sangiovese, Merlot 
Intensives Rubinrot, leicht aufgehellter Rand. Sehr intensive Nase, an Himbeeren und 
Sauerkirschen erinnernd, auch Vanille und süsses Karamell. Eine sehr einnehmende 
Aromatik mit viel rotbeeriger Frucht, aber auch gerösteten Haselnüssen und feinen 
Toastingnoten; gradliniges, von einer passenden Frische unterlegtes, langanhaltendes 
Finale. Zeigt viel Potenzial und eine bezaubernde Eleganz. 

 
Brancaia 
2019  Ilatraia 110,00 

IGT 
40% Cabernet Sauvignon, 40% Petit Verdot, 20% Cabernet Franc 
Brancaia Ilatraia ist eine wahrhaft meisterliche Cuvée der Rebsorten Cabernet 
Sauvignon, Sangiovese und Petit Verdot. Obwohl noch jung, entweichen bereits jetzt 
feine Duftnoten von Waldbeeren und Cassis aus dem Glas. Im Geschmack präsentiert 
sich dieser 18 Monate in Barriques gereifte Brancaia Ilatraia mächtig und dennoch 
wunderbar harmonisch. Anklänge von dunklen Beeren und weiche Tannine am 
Gaumen, die noch lange nachklingen. 
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Spanien  
 
Rioja 

 
Bodegas Roda 
2018 RODA 1 81,00 

Reserva, D.O.C.a Rioja 
100% Tempranillo 
Sehr guter Auftakt, intensiv und mit Volumen. Es entwickeln sich nach und nach sehr 
angenehme Aromen. Am Gaumen geschmackvoll, seidig, frisch. Es erscheinen Frucht, 
Schokolade, Lakritze und Holz sehr ausgeglichen und abgestimmt. Feine, runde 
Tannine. Sehr langanhaltender Abgang. Ein Genuss für alle Sinne. 
 
 

Ribera del Duero 
 

Bodegas Alejandro Fernandez 
2020  Condado de Haza 45,00 

Crianza, D.O. 
100% Tempranillo  
Intensiver Duft nach reifen Kirschen, Maulbeeren und Brombeeren, gepaart mit feinen 
Noten nach Zedernholz, dunkler Schokolade und Kaffee. Nuancen von 
Wacholderbeeren, Graphit und Vanillenoten. Saftig, samtig und balanciert, hat gut 
eingebundene Tannine und eine angenehme Frische.  
 

Bodegas Vega Aalto 
2020  „Aalto“ 75,00 

Ribera del Duero D.O.  
100% Tempranillo 
Ein Wein mit großartiger Struktur. Kraftvolles Aroma von dunklen Beeren, Kirsche, 
Veilchen & Rosenblättern. Am Gaumen ist er elegant & kraftvoll. Mit Noten von reifen 
Früchten, Schokolade & dunkle Blütenaromen. Im Abgang trockene, aber reife Tannine. 

  
La Mancha  
 

Alejandro Fernandez 
2014  El Vinculo  39,00 

Crianza, D.O. 
100% Tempranillo 
Am Gaumen auf den Punkt strukturierte,  
leicht süßliche Tannine, die von einer harmonischen Komplexität getragen werden. Die 
reifen Früchte des Buketts treten auch im Geschmack hervor, optimal eingebunden 
durch eine belebende Fruchtsäure.  
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Südafrika 
 
Walker Bay 
 
Springfontain 
2018 Pinotage Terroir Selection 38,00 

Wine of origin 
Dieser wunderbare Pinotage reifte zehn Monate in neuen  
(30 %) und zweitbelegten (70%) französischen Barriques. Tiefdunkle Farbe mit 
jugendlichem, violetten Rand; saftiges Bouquet; weiche, warme, würzige Frucht am 
Gaumen mit Anklängen von roten Kirschen, schwarzen Johannisbeeren und 
Blaubeeren, schön eingebundene weiche Tannine, viel Fülle mit ausgewogener Säure 
und fester Struktur. 

 
 
Kalifornien  
 
Napa Valley 
 
Beringer Founders’ Estate  
2020  Zinfandel 35,00 

USA 
Ein absolut typischer Zinfandel aus dem Napa Valley, der Heimat einiger der besten 
Weine der USA: saftig und ausdrucksstark mit Noten von roten Früchten, kräutiger und 
nussiger Würze, harmonischem Tannin und gutem Abgang. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


